

Боевая задача профсоюзных организаций — решительно покончить с серьезными недостатками в руководстве социалистическим соревнованием, возглавить развертывающееся общенародное движение за новые успехи социалистической экономики.

Важнейшая задача партийных организаций

НЕРЫВНО растет и крепнет экономика нашей страны. Сейчас она находится на новом мощном подъеме. Основным и решающим условием дальнейшего всестороннего развития народного хозяйства является повышение производительности труда, борьба за улучшение количественных и качественных показателей в работе промышленности, на транспорте, в строительстве.

Решая эту задачу, многие партийные организации города накопили некоторый опыт мобилизации масс, идут во главе социалистического соревнования за новый подъем производительности труда. Работники промышленности, железнодорожного транспорта, строители, поддерживая замечательный почин передовых московских предприятий, развернули борьбу за увеличение выпуска продукции за счет роста производительности труда. Там ощутимее результаты этой борьбы, где коммунисты, партийные организации всемерно развивают творческую инициативу рабочих, инженерно-технических работников, поддерживают все новое, передовое, прогрессивное, идут в авангарде масс, во главе социалистического соревнования и ведут за собой рабочий коллектив.

Поучительной в этом отношении является работа партийной организации гидротурбинного цеха ордена Трудового Красного Знамени Сызранского гидротурбинного завода (секретарь партбюро тов. Никифоров).

Чтобы добиться общего подъема производительности труда рабочих, партийная организация цеха начала с решения организационных задач, выявления резервов производства. Были проведены беседы, собрания о почине москвичей. На них рабочие высказывали свои предложения, указывали пути и средства повышения производительности труда в цехе, критиковали недостатки. В результате были созданы школы передачи передового опыта, где в качестве преподавателей выступают инженерно-технические работники и передовые рабочие. В группе слесарей-сборщиков гидротурбин, например, проводил занятия коммунист тов. Никитин, которому присвоено звание лучшего слесаря-сборщика Министерства тяжелого машиностроения. В настоящее время, используя опыт тов. Никитина, многие слесари-сборщики выполняют до двух норм в смену.

Серьезное значение придается парторганизацией рационализации и изобретательству. Это движение принимает массовый характер. Оно положительно сказывается на выполнении производственного плана.

Цеховая партийная организация расширяет и укрепляет свои связи с массами. В этих целях регулярно проводятся открытые партийные собрания, на которых обсуждаются вопросы, связанные с выполнением государственного плана, изысканием путей для дальнейшего роста производительности труда и улучшения качества выпускаемой цехом продукции.

Совершенно иное положение в партийной организации станции Батраки (секретарь партбюро тов. Порецков). На словах здесь также поддерживали почин москвичей, развернули соревнование за дальнейший подъем производительности труда, а на деле станция не выполняет плана, допускает брак в работе. Партийно-политическая и партийно-организационная работа здесь ведется в отрыве от хозяйственных задач. Опыт передовиков не находит должного распространения и применения. На станции ограничили лишь кратким описанием опыта некоторых лучших производственников, затем отпечатали материалы на машинке, вывесили их в красном уголке, который к тому же открывается только на время проведения планерок и собраний, а остальное время находится на замке, и на том дело закончилось. Надо помнить, что живую пропаганду передового опыта не заменят никакие описания.

Ликвидируя недостатки в руководстве деятельностью предприятий, перенимая ценный опыт, партийные организации должны неуклонно повышать свою активность в мобилизации масс на дальнейшее повышение производительности труда, выступать в авангарде социалистического соревнования. Совместно с профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями надо добиваться образцового состояния трудовой и производственной дисциплины, повышения мастерства каждого рабочего, всемерно искоренять на производстве все негодное, отсталое, обобщать и внедрять передовой опыт.

Борьба за дальнейшее и неуклонное повышение производительности труда — важная задача партийных организаций.

Освоение Волго-Ахтубинской поймы

СТАЛИНГРАД, 10 июня. (ТАСС). Трест «Сталинградводстроя» создал строительные участки в Волго-Ахтубинской пойме. Здесь начинаются работы по обвалованию поливных угодий и строительству на колхозных землях оросительных систем. Новые площади орошения в несколько тысяч гектаров создаются в колхозах Краснослободского, Средне-

Ахтубинского и Ленинского районов.

Первая заградительная дамба протяженностью в 50 километров сооружается на полях пригородных колхозов имени Кирова и имени 1 Мая для предохранения посевов от затопления весенними разливами Волги.

На строительных участках направляется мощная землеройная техника.

В исполкоме горсовета и горкоме КПСС о присуждении переходящих красных знамен исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, транспорта и строки за май, исполком горсовета и бюро горкома КПСС постановили:

Оставить переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС за коллективом гидротурбинного завода (директор тов. Макеев, секретарь парткома тов. Камышанцев, председатель завкома профсоюза тов. Моисеев), перевыполнившим план мая по валовой и товарной продукции, выполнившим задание по производительности труда на 103 процента и снизившим себестоимость продукции на 12,1 процента.

Вручить переходящее красное знамя исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС коллективу вагонного депо станции Батраки (начальник тов. Лактионов, секретарь парторганизации тов. Тулуб, председатель месткома профсоюза тов. Усов), выполнившим план по валовой и товарной продукции на 137,5 процента, по производительности труда на 181 процент, снизившим

себестоимость продукции за апрель на 4,1 процента.

Оставить переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС за коллективом горпищекombината (директор тов. Лазарев, секретарь парторганизации тов. Брюков, председатель месткома профсоюза тов. Макаров), выполнившим план мая по валовой продукции на 102,9 процента, по товарной продукции на 108,6 процента, по производительности труда на 102 процента, выполнившим план в ассортименте и снизившим себестоимость продукции в апреле на 6,6 процента.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования переходящее красное знамя исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС строительным организациям за работу в мае не присуждать.

Исполком горсовета и бюро горкома КПСС отметили хорошую работу в мае коллективов нефтеперерабатывающего завода, Сызран-

ской ТЭЦ, завода «Шеврохром», Батракского асфальтового завода, хлебокомбината, нефтепромысла № 1, завода пищевых концентратов, сланцеперерабатывающего завода, артелей: «Ударник», «Красное знамя», «Бытовик», ателье № 5, мельзаводов № № 7, 9 и 10.

Исполком горсовета и бюро горкома КПСС отметили неудовлетворительную работу комбайнового завода, Первомайского асфальтового завода, домостроительного комбината, деревообделочного комбината, Кашпирского рудника, ремонтно-механического завода объединения «Куйбышев-нефть», стеклозавода, гортопа, Батракского и Сызранского кирпичных заводов, артелей: «Строитель», «Сталь», «Шахтер», строительных трестов № 24 и № 112, дорестройучастка, строительного управления № 1 треста № 24 и потребовали от хозяйственного, партийного и профсоюзного руководства этих предприятий ликвидировать допущенное отставание в работе и обеспечить выполнение плана первого полугодия.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

По областным и городским газетам

Подвесная канатная дорога через Волгу

Недавно после завершения монтажа произведены испытания последнего участка канатной дороги через Волгу. Испытания прошли успешно. Таким образом, сооружение канатной подвесной дороги протяженностью 8100 метров полностью закончено. Каменные карьеры, расположенные на правом берегу Волги, у горы Могутовой, соединены с левобережным бетонным заводом.

На пятидесятиметровой высоте со скоростью 2,6 метра в секунду будут одновременно курсировать 106 вагонеток емкостью 2,5 тонны каждая. С правого берега на левый каждый час по этой подвесной дороге будет транспортироваться 540 тонн различных строительных материалов.

136 металлических опор поддерживают стальные канаты дороги, общий вес которых достигает 1000 тонн.

Для сооружения опор и станций дороги потребовалось смонтировать 4500 тонн металлоконструкций. В одной только десятой рулевой опоре смонтировано 280 тонн металла.

«За коммунизм», Ставропольская газета



Коллектив строителей Куйбышевской гидроэлектростанции добивается новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана. Сейчас на строительстве развернулась борьба за укладку 10 тысяч кубометров бетона в сутки. Беспереывным потоком идут мотовозы с бадами от жигулевских бетонных заводов к котловану здания ГЭС.

НА СНИМКЕ: мотовозы с бетоном идут по бетоновозной эстакаде.

Фото Н. Финикова. (Фотохроника ТАСС).

Сельскохозяйственная выставка по механизации

На днях в Куйбышеве открылась областная сельскохозяйственная выставка по механизации трудоемких работ.

Наибольший интерес у посетителей вызывают машины и приспособления для очистки, сушки, взвешивания, разгрузки и отгрузки зерна. Среди них: оборудованные механизированного тока, двух-трех- и четырехсекционные агрегаты, передвижная зерноочистительная машина, производящая обработку, сушку, отгрузку зерна, зернопопульты, изготовленные сельскими рационализаторами.

Специальный раздел выставки посвящен механизации трудоемких процессов в животноводстве. Среди его экспонатов: переоборудованные комбайны для уборки силосных культур, приспособления для бурения колодцев, волокуши, стогометатели, канавокопатели для рытья силосных траншей, силосная полубашня, насосы, изготовленные в колхозах, МТС и совхозах.

Имеются на выставке экспонаты по механизации возделывания овощей и картофеля и т. д.

На выставке участвуют многочисленные предприятия, изготовляющие машины и приспособления для сельского хозяйства.

«Волжская коммуна».

У КУЙБЫШЕВСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

На днях в Куйбышевском отделении Союза советских писателей состоялось отчетно-выборное собрание.

На этом собрании, кроме куйбышевцев, присутствовали представители писательской общественности Ульяновска, прикрепленные по решению правления Союза советских писателей к Куйбышевскому областному отделению.

Участники собрания, обсудив отчетный доклад ответственного секретаря отделения ССП тов. Корнилова, избрали бюро, ревизионную комиссию и делегатов на Второй Всесоюзный съезд писателей.

В составе бюро отделения Союза советских писателей членами избраны тт. Борисов Н. В., Киришина К. Д. и Кошечкин С. П., кандидатами — тт. Коновалов Г. И.

(Ульяновск) и Тиханов Н. К. Делегатами на съезд писателей избраны тт. Банькин В. И. и Борисов Н. В.

На организационном заседании бюро отделения ответственным секретарем областного отделения Союза советских писателей избран Борисов Н. В., автор романов «Заволжье» и «Светлый ключ».

В интересах народа



Образец 100-рублевой облигации Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

(Фотохроника ТАСС).

Все, как один, подписались на заем

В скверике мясокомбината необычное оживление. Рабочие, работницы пришли сюда на митинг, посвященный выпуску нового Государственного займа. Выступающий рабочий тов. Фабичук говорит, что весь советский народ горячо приветствует постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа.

—В нашей стране,—продолжает он,—идет грандиозное гражданское строительство: сооружаются гидроэлектростанции, каналы, строятся заводы и фабрики, растут новые города и рабочие поселки, ведется вспашка целинных и залежных земель. Во всем этом

видна великая забота Коммунистической партии и Советского правительства о нашей счастливой жизни, могуществе социалистической Родины.

После выступления тов. Фабичук тут же оформляет свою подписку на новый заем.

Затем оформляют подписку тт. Кречин, Поднебесов, братья Зорины и другие. Все, как один, работники мясокомбината подписались на новый Государственный заем.

С. Козлов,
старший бухгалтер
мясокомбината.

С большим подъемом

Правительственное сообщение о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» встретили с большой радостью.

Во всех цехах состоялись собрания и митинги.

Выступившая на собрании формовщица комсомолка Антонина Белякова сказала:

—Каждому из нас известно, что средства от Государственных займов идут на дальнейшее развитие народного хозяйст-

ва страны, крутой подъем благосостояния трудящихся. Все это отвечает нашим кровным интересам, и мы с большой охотой отдаем свои сбережения взаимному государству.

Подписка на новый Государственный заем на ремонтно-механическом заводе прошла с большим подъемом. Все рабочие дали взаимной государству двухнедельный заработок, а служащие—полуместный оклад.

В. Шаньгина,
секретарь комсомольской
организации ремонтно-
механического завода
объединения «Куйбышевнефть».

Тебе, любимая Родина!

Выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР встречен с большим одобрением работниками паровозного депо ст. Сызрань 1-я.

Машинист-инструктор тов. Чернышев, выступая на митинге, заявил:

— Советские займы отвечают кровным интересам народа. Это дополнительные средства в государственный бюджет, которые идут на финансирование новостроек, обеспечение дальнейшего

подъема жизненного уровня трудящихся.

—Пусть наши трудовые рубли,—сказал машинист-тяжеловесник тов. Зубков,—будут новым вкладом в дело подъема экономики страны, строящей коммунизм.

В числе первых оформили свою подписку тт. Бобриков, Баннов, Бирюков, Горобец, Чернышев, Зубков и другие.

Л. Федотова.

За новые трудовые успехи

Благодаря внедрению передового опыта, лучшему использованию оборудования, коллектив Батраковского асфальтового завода увеличил сьем готовой продукции.

Подписываясь на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года), асфальтовики с новой силой разворачивают социалистическое соревнование и, пересмотрев свои ранее взятые социали-

стические обязательства, решили до конца года выработать 6000 тонн асфальта, вместо трех тысяч, как намечали раньше. Впереди идут смены мастеров тт. Трубина, Попова и другие, вырабатывающие ежемесячно сверх нормы сотни тонн асфальтовой мастики. Стали более сложено трудиться горняки, улучшив снабжение производства сырьем.

И. Малкин.

XI съезд профсоюзов СССР

Пятый день продолжает работу XI съезд профсоюзов. С трибуны его выступают новаторы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, активисты, руководители профсоюзных органов, министры. Они рассказывают о творческой инициативе советских людей, направленной на повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, критикуют недостатки и вносят предложения об улучшении деятельности профсоюзов.

В адрес съезда поступает большое количество телеграмм, писем и рапортов о выполнении коллективами рабочих и служащих промышленных предприятий социалистических обязательств, принятых в честь съезда профсоюзов, о досрочном выполнении производственных планов. Работники машинно-тракторных станций и совхозов присылают сообщения о досрочном окончании сева и выполнении планов освоения целинных и залежных земель.

Много телеграмм поступило в адрес съезда от различных профсоюзных организаций зарубежных стран.

11 июня на утреннем заседании съезда продолжались прения по отчетным докладом ВЦСПС и Ревизионной комиссии.

Выступивший первым заведующий отделом производственно-массовой работы ВЦСПС **В. Г. Силуанов** признал правильной критику со стороны делегатов съезда, отмечавших серьезные недостатки в работе отдела. Отдел слабо изучал практику соревнования, своевременно не обобщал опыта работы профсоюзов, мало оказывал живой помощи центральным комитетам и советам профсоюзов. Работники отдела принимают меры к улучшению своей деятельности.

Тов. Силуанов рассказывает далее, что для предприятий — победителей соревнования учреждено около 2 тысяч переходящих Красных знамен и вымпелов, в том числе 256 знамен Совета Министров СССР и 832 знамени ВЦСПС, союзных и союзно-республиканских Министерств. На премирование передовых коллективов только в минувшем году было израсходовано более полу-миллиарда рублей.

Писательница **М. Г. Бараташвили** рассказала о том, какую помощь оказывают работники культуры Грузии сельскому хозяйству. Академия наук, Союз писателей, театры, филармония, клубы и другие культурно-просветительные учреждения республики организуют на селе лекции, литературные вечера, концерты, ставят спектакли, помогают сельским культурным учреждениям в улучшении их деятельности.

Слово получает председатель оргкомитета Всендийского конгресса профсоюзов **Сатьяприн Баннерджи**. От имени старейшей профсоюзной организации Индии — Всендийского конгресса профсоюзов и миллионов трудящихся Индии он передает братский привет делегатам съезда и всем народам Советского Союза. Под бурные аплодисменты присутствующих Баннерджи провозглашает здравицу в честь вечной дружбы между народами Советского Союза и Индии.

С приветственным словом выступает руководитель делегации Генерального Совета профсоюзов Японии. Он заявил, что японские рабочие будут и впредь крепить связи с трудящимися Советского Союза и всего мира и до конца бороться за интересы народа, за национальную независимость своей родины, за мир во всем мире.

О творческом труде коллектива Ново-Краматорского завода имени Сталина, о социалистическом со-

ревновании за увеличение выпуска продукции рассказал на съезде председатель завкома **И. А. Антипенко**.

Тов. Антипенко критикует Министерство тяжелого машиностроения за то, что оно неумело планирует работу завода.

На трибуне — представитель Центральной Федерации профсоюзов Индонезии **Мунир**. Под руководством Всемирной Федерации профсоюзов, говорит он, индонезийские рабочие достигли больших успехов в своей борьбе. Демократические силы Индонезии успешно борются против попытки внутренней реакции втянуть страну в систему империалистических военных блоков.

Мунир передает съезду подарок — образцы кустарных изделий, выполненные индонезийскими народными мастерами.

С горячим приветствием съезду выступает секретарь Всеобщей конфедерации трудящихся Гватемалы **Вирхилио Герра**. Он рассказывает о том, как народ Гватемалы ведет борьбу против сил, пытающихся задержать продвижение Гватемалы по пути прогресса.

На утреннем заседании выступили также заместитель Министра промышленности строительных материалов СССР **И. И. Лебедь**, председатель Казахского республиканского совета профсоюзов **И. Ш. Шарипов**, работника Дулевского фарфорового завода **А. И. Романова**, председатель ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота **А. И. Козткин**, председатель ЦК профсоюза рабочих химической промышленности **Н. М. Ковалев** и председатель центрального комитета профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности **М. Я. Александров**.

* * *

На вечернем заседании 11 июня закончились прения по отчетным докладом ВЦСПС и Центральной Ревизионной комиссии. С заключительным словом выступил Председатель ВЦСПС **Н. М. Шверник**.

—Делегаты съезда, говорит он, справедливо критиковали работу ВЦСПС и его отделов. Заслуженно критиковался отдел производственно-массовой работы за то, что он недостаточно занимался вопросами соревнования, распространения опыта новаторов производства.

Центральные комитеты профсоюзов и их местные органы, говорит тов. Шверник, должны улучшить свою работу по вопросам заработной платы и нормирования труда, направлять внимание профсоюзных организаций на усиление роли заработной платы в повышении производительности труда, улучшении качества и удешевлении себестоимости продукции. Необходимо улучшить работу профсоюзов в деле социального страхования трудящихся, в области охраны труда и техники безопасности. Надо больше проявлять заботы о молодежи, вливающейся на предприятия из школ трудовых резервов.

Советские профсоюзы, сказал в заключение тов. Шверник, с честью выполняют задачи, поставленные перед ними в приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР XI съезду профсоюзов.

Съезд принимает решение одобрить работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и утверждает доклад Ревизионной комиссии. Избирается комиссия по подготовке проекта постановления съезда по отчетному докладу ВЦСПС.

Слово для доклада об изменениях в Уставе Профессиональных Со-

юзов предоставляется секретарю ВЦСПС **Н. В. Поповой**.

—Ныне действующий Устав, говорит она, был принят за три с лишним года до XIX съезда партии. Естественно, что он не отражает в полной мере того нового, что сложилось в практике деятельности профсоюзов за последние годы, не определяет их возросших задач.

Профсоюзы являются проводниками политики партии в массах. Претворение выработанной партией политики составляет кровное дело профсоюзов. Требуется дальнейшее повышение активности профсоюзов во всей государственной и хозяйственной жизни страны. Поэтому вступительную часть Устава предлагается дополнить указанием, что профсоюзы принимают активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, в выработке законов по вопросам производства, труда, быта и культуры, борются за неуклонное осуществление этих законов.

* Предлагаются подчеркнуть в Уставе, как важнейшую задачу профсоюзов — борьбу за всемерный рост производительности труда, за выполнение и перевыполнение государственных планов, за непрерывный подъем хозяйства.

В Устав вносится также дополнение о том, что вся деятельность профсоюзов строится на основе метода убеждения масс, развития активности, инициативы и самостоятельности рабочих и служащих, что профсоюзы призваны широко развертывать самокритику и особенно критику снизу, чутко откликаться на нужды и запросы трудящихся.

Некоторые изменения, вносимые в разделы Устава, касающиеся структуры и функций профсоюзов, имеют целью сосредоточить центр тяжести в работе всех профсоюзных звеньев на составлении решений и циркуляров, а на живой организаторской работе, на проверке исполнения принятых решений.

Измененный Устав, говорит в заключение тов. Попова, явится для наших профсоюзных организаций более совершенным оружием, с помощью которого они еще большей энергией будут продолжать осуществление своей ответственной и почетной миссии по воспитанию и организации масс, по вовлечению их в великое дело строительства коммунизма.

В прениях по докладу **Н. В. Поповой** выступили председатель ЦК профсоюза рабочих оборонной промышленности **И. П. Гурев**, разметчик Днепропетровского завода металлоконструкций **Ф. Н. Петриченко**. От имени своих делегатов они высказались за принятие предложений, содержащихся в докладе об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

На вечернем заседании со словами братского приветия к делегатам съезда, к советскому народу обратились: председатель фракции «профсоюзного единства» объединения австрийских профсоюзов **Готлиб Фиала**, представитель Конфедерации трудящихся Латинской Америки **Лу-ривал Виллар**, председатель профсоюза типографских рабочих Ливана **Саадздин Мумне**, генеральный секретарь профсоюзного центра Индии «Хинд мадзур сабха» **Раджарам Шастри**.

Они говорили об укреплении единства рабочего класса в борьбе за лучшее будущее, о том, что вдохновляющим примером для них является советская страна, стоящая в авангарде лагеря мира и демократии.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС.)

КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГИДРОТУРБИННОГО ЦЕХА

Партийная организация гидротурбинного цеха гидротурбинного завода мобилизует коллектив рабочих и инженерно-технических работников на дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска и улучшение качества продукции. В цехе все рабочие соревнуются, выявляют и используют внутренние резервы, повышают свою квалификацию, чтобы обеспечить лучшее использование станков и оборудования. Душой рабочего коллектива является партийная организация.

Ниже печатаются материалы из гидротурбинного цеха, рассказывающие о том, как его партийная организация мобилизует коллектив на дальнейший подъем производительности труда, увеличение выпуска продукции.

Опыт передовиков — всем рабочим

Партийная организация цеха постоянно борется за то, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех рабочих. Когда завод готовился к производству гидротурбин для Камской ГЭС, для изучения опыта в Ленинград на металлический завод имени Сталина ездила группа сызранских гидротурбиностроителей. В этой группе был один из лучших слесарей-сборщиков коммунист тов. Кочуров. Приехав из Ленинграда, он рассказал сборщикам, как лучше и высокопроизводительнее собирать гидротурбины. Опыт ленинградцев стали осваивать коммунисты, а затем и все беспартийные. Раньше одной из трудоемких считалась операция по посадке штоков поршня. Ее выполнение было связано с предварительным проведением многих вспомогательных работ. Сейчас эта операция коренным образом изменена, в результате чего посадка штоков поршня производится почти в два раза

быстрее. Благодаря внедрению лучших приемов труда, сборка узлов рабочего колеса гидротурбины производится быстрее, чем положено по норме. Работать по новому научились все рабочие-сборщики. По две и более нормы вырабатывают коммунисты тт. Орешкин и Чевтайкин. Как один из лучших производственников, коммунист тов. Кочуров недавно выдвинут на должность руководителя бригады сборщиков. Переняв с помощью коммунистов опыт кадровых рабочих, замечательно трудятся молодые слесари тт. Гришанов, Игошин, Шишов, Кочуров и другие.

Опыт нашей бригады стал достоянием всех сборщиков цеха. Чтобы еще выше поднять производительность труда, на механическом и сборочном участках организованы школы по передаче передового опыта.

И. Никитин,
бригадир бригады слесарей-сборщиков.

Развивать творческую инициативу

Достойный пример в изыскании новых резервов для повышения производительности труда, улучшения качества продукции показывают коммунисты. Коммунист тов. Горбунов предложил изменить упаковку корпуса рабочего колеса гидротурбины, что позволяет не только повысить производительность труда на этой операции, но и сэкономить часть материалов. Коммунист тов. Никитин изменил технологический процесс варки кожаных колец для уплотнителей рабочего колеса турбины. Слесарь-сборщик тов. Парамонов предложил заменить ручное развертывание лигнофольевых втулок механической обработкой их.

Это намного повысило производительность труда и даст около 20 тысяч рублей условной годовой экономии. Слесарь тов. Узенцов осуществил наиболее рациональный раскрой бронзовых уплотнителей. Теперь он из одного и того же материала делает уплотнителей в полтора раза больше, чем положено по норме.

Творческая инициатива рационализаторов и изобретателей цеха растет. В этом году ими подано более 20 рационализаторских предложений. Большинство их направлено на дальнейшее повышение производительности труда.

И. Сергеев,
председатель цехового комитета.

Слово агитатора

На нашем механическом участке ведется обработка крупных деталей для гидротурбин. Почти все рабочие выполняют различные операции, резко отличающиеся друг от друга. И вот предо мной встал вопрос, как провести беседу о повышении производительности труда, чтобы она была одинаково интересной для всех.

На семинаре агитаторов, проведенном парткомом завода, нам рекомендовали прочитать некоторую литературу. Я, конечно, воспользовался ею. Но ею, однако, не удовлетворился, а обратился за дополнительным материалом к экономисту цеха с тем, чтобы в беседе полнее раскрыть опыт лучших производственников.

Беседа получилась живой и интересной. Рабочие вскрывали недостатки, мешающие росту производительности труда. Расточник тов. Турыкин, например, сказал, что производительность труда на механическом участке снижается потому, что рабочим иногда приходится обрабатывать металл на заниженных режимах резания. А происходит это оттого, что не бывает нужных резцов. Затем со всей остротой был поднят вопрос об упорядочении заточки инструмента, которая до сих пор производится в смежном цехе.

Критические замечания рабочих я записал и сообщил о них администрации цеха. В настоящее время в цехе ведется работа по устранению выявленных недостатков, по обеспечению высокой производительности труда.

Токарь тов. Елчев не выполнял норм, плохо использовал станок, хотя по всему было видно, что он старается работать хорошо, но опыта и сноровки у него было маловато. Я посоветовал токарю тов. Симкову помочь товарищу, тот оказал ему необходимую помощь. Сейчас производительность труда тов. Елчева значительно повысилась.

Результаты агитационной работы будут тем успешней, чем она теснее будет связана с производственной жизнью.

Б. Башнирцев,
агитатор механического участка.



НА СНИМКЕ: члены редколлегия стенгазеты «Турбина» (слева направо) Н. Журкова, Н. Кульмизева и редактор стенгазеты Е. Ковалев за работой.

Фото И. Шурыгина.

Стенгазета в борьбе за высокопроизводительный труд

Вскоре после опубликования обращения москвичей о дальнейшем повышении производительности труда партийное бюро провело совещание членов редколлегии нашей стенгазеты.

У нашей редколлегии стало правилом перед выпуском каждого номера газеты собираться для обсуждения его плана. На таких совещаниях обычно присутствуют секретарь партийной организации тов. Никифоров, начальник цеха коммунист тов. Козлов и другие. Они информируют нас о том, над чем работает коллектив цеха, указывают, что мешает в работе, и советуют, какие вопросы, по их мнению, следовало бы поднять в очередном номере стенгазеты.

Так, по их совету один из последних номеров стенной газеты был выпущен под лозунгом: «Развернем движение за подъем производительности труда!». В газете нами сообщалось о первых последователях почину москвичей в цехе — коммунистах тт. Орешкине, Чевтайкине и слесаре-сборщике тов. Шишове, перевыполняющих задания в два раза.

Значительное внимание уделяет редколлегия выпуску «боевых

листков» и «молний». Одна из недавно выпущенных «молний» была названа: «Идущие впереди». В ней говорилось: «Следуя почину москвичей, на каждом участке нашего цеха развернуто социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда. Замечательного успеха достигли: разметчик тов. Евсеев, токари тт. Сергин, Трефилов, Луптаков, строгальщик тт. Пимшин, Нестеров, Яшин, Тимошин и расточник тов. Гудиров. Они за 4—5 месяцев уже выполнили и перевыполнили годовые нормы. Равняйтесь по передовикам, перенимайте их опыт! Обеспечим досрочное выполнение годового плана!».

То, что сделала редколлегия в деле мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда, еще явно недостаточно. В освещении этого вопроса у нас имеется ряд недостатков, в том числе, у нас слабо развита критика и особенно критика снизу, в стенгазете все еще очень редко выступают передовики производства с рассказом о своем опыте, невелик круг авторского актива.

Е. Ковалев,
редактор цеховой стенгазеты

Главное в нашей работе

В прошлом году в партийной организации цеха регулярно проводились партийные собрания, принимались неплохие решения по вопросам улучшения работы производства, а дело не улучшалось и цех не справлялся с производственной программой.

Причины этого крылись в том, что партийное бюро слабо обеспечивало выполнение решений, недооценивало организаторскую работу в массах. За все это коммунисты серьезно критиковали партийное бюро. На эту ошибку нам указал партийный комитет завода и помог освободиться от нее.

Прежде всего, как перед администрацией цеха, так и партийной организацией встал вопрос о кадрах, их учебе, вооружении передовым опытом. Без этого нечего было и думать об увеличении роста выпуска высококачественной продукции.

Партийные силы были расставлены с таким расчетом, чтобы можно было партийным влиянием

охватить все решающие участки. Это усилило влияние партийной организации среди рабочих, повысило ответственность коммунистов за порученное дело.

Можно привести немало примеров того, как коммунисты, сознавая свой долг, совершенствуют производство, добиваются высоких производственных показателей, учатся сами и учат других. Бригада слесарей, которой руководит коммунист тов. Никитин, перевыполняет нормы. Это — результат того, что тов. Никитин, будучи хорошим практиком, постоянно учится, осваивая передовой опыт, передает его товарищам по работе, выступает организатором социалистического соревнования.

Коммунист тов. Никитин добивается того, чтобы каждый сборщик умел выполнять различные производственные операции, что среди рабочих повышает стремление к учебе, совершенствованию своего мастерства.

Чтобы сделать учебу рабочих более систематической и целе-

устремленной, коммунисты совместно с руководством цеха организовали две школы передовиков: для сборщиков и работников механического участка. Преподавание в них ведут инженерно-технические работники, а также передовики производства тт. Турыкин, Горбунов, Исаев, Майоров и другие.

Партийная организация изо дня в день расширяет и укрепляет свои связи с массами, привлекает беспартийный актив. В этих целях мы стали чаще проводить открытые партийные собрания, вынося на повестку дня вопросы, связанные с выполнением государственного плана, изысканием путей повышения производительности труда.

Мобилизуя коллектив на увеличение выпуска продукции, партийная организация в то же время серьезное внимание обращает на систематическое улучшение качества продукции. Этому вопросу было посвящено открытое партийное собрание. Коммунисты и беспартийные на нем вскрыли недостатки в работе контрольного аппарата,

работники которого слабо проверяют ход обработки деталей гидротурбин, порой принимают продукцию с отклонениями от технологии. Партийная организация потребовала от администрации цеха, его начальника коммуниста тов. Козлова поднять уровень работы контрольного аппарата, обеспечить высокое качество деталей и сборки гидротурбин.

Почин передовых московских предприятий, предложивших развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъем производительности труда, встретил горячий отклик среди рабочих и инженерно-технических работников. Они стали энергичнее выявлять новые производственные резервы. Партийная организация возглавила это движение и совместно с руководителями цеха разработала план организационно-технических мероприятий. Сейчас он успешно претворяется в жизнь.

Улучшая организационную работу, наша партийная организация путем широкой массово-по-

литической работы мобилизует рабочих цеха на выполнение плана, снижение себестоимости продукции, обеспечение ритмичной работы.

Три месяца подряд цех держит переходящее красное знамя завода, но это не значит, что партийная организация сделала все, что от нее требуется. В нашей работе еще много недостатков. Предстоит еще более повысить активность профсоюзной и комсомольской организации в деле воспитания рабочих и улучшения руководства социалистическим соревнованием. На каждом участке у нас работают коммунисты. Это дает возможность создать там партийные группы. Многие вопросы коммунисты тогда смогут решать на месте. Я думаю, что партком завода нас в этом поддержит.

Ликвидируя недостатки в работе, партийная организация добьется нового подъема производительности труда, увеличения выпуска продукции.

В. Никифоров,
секретарь партбюро гидротурбинного цеха.

